

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.102 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кунанбаевой Кымбат на тему
«Управление развитием градообразующих организаций черной
металлургии», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами (промышленность)

В изменяющихся условиях хозяйствования развитию черной
металлургии в России должно уделяться самое серьезное внимание. Это не
только одна из ведущих отраслей промышленности. Предприятия черной
металлургии являются градообразующими, играя значительную роль в
решении социально-экономических проблем и задач развития территорий
(особенно моногородов). В этой связи актуальность проработки вопросов
совершенствования управления развитием градообразующих организаций
черной металлургии не вызывает сомнения.

Судя по автореферату, исследование Кунанбаевой К. обладает
достаточной степенью системности, теоретической и практической
значимостью, содержит результаты и новизну.

Научная новизна состоит в разработке подходов к формированию
механизма управления развитием градообразующих организаций черной
металлургии. Предложенная методика определения статуса хозяйствующего
субъекта в качестве градообразующей организации учитывает все ее
важнейшие функции, а также критерии, прописанные в нормативно-
правовых документах. Предложенный автором алгоритм реализации
механизма управления развитием градообразующей организацией в составе
монопрофильных муниципальных образований (С. 18 автореферата) может

быть использован организациями других отраслей народного хозяйства. К сожалению, автореферат диссертации Кунанбаевой К. не содержит информации об апробации данного механизма на примерах градообразующих организациях черной металлургии. На наш взгляд, более подробное представление реализации данного механизма в разрезе моногородов первой, второй и третьей категорий явилось бы доказательной базой для применения и распространения данного подхода на другие отрасли народного хозяйства.

Несомненный интерес исследования Кунанбаевой К. представляют методические приемы диагностики результативности бизнес-системы градообразующих организаций с использованием информационного ресурса СПАРК. Однако, в автореферате отсутствует обоснование выбора именно данного ресурса.

На С.20 автореферата автор пишет об интегральных индексах и предлагает их определять как простую среднеарифметическую величину по каждому из направлений («Финансы», «Клиенты», «Внутренние бизнес-процессы»), никак не обосновывая свой подход.

Не нашло отражения в автореферате и понимание Кунанбаевой К. контроллинга. Если это концепция управления организацией, то почему на рис. 3 автореферата (С. 21) в качестве контроллеров упоминаются органы региональной власти и администрация муниципалитета? Даже если это инструментальная база для поддержки основных функций менеджмента, то какое отношение к ней имеют региональные и муниципальные структуры? Тем более, что в своей деятельности контроллеры оперируют внутрифирменными финансовыми и социально-экономическими расчетами.

Тем не менее, полученные автором результаты соответствуют кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности. Основные положения диссертационного исследования нашли отражение в 24 опубликованных научных трудах автора, восемь из них опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Основываясь на новизне и содержании основных положений, изложенных в автореферате, можно сделать вывод, что исследование на тему «Управление развитием градообразующих организаций черной металлургии» является завершенной научно-квалификационной работой. Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Кунанбаева Кымбат, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Профессор кафедры производственного менеджмента ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Калашникова Ирина Владимировна

22.10.2020

680033, г. Хабаровск, Хабаровский край, ул. Тихоокеанская, д. 136
+7 (4212) 76-85-18, kiv1359@mail.ru